
令和７年３月定例会議

１ 期　　日 令和７年３月２７日（木）　　開会　午後２時

　　　　　　　　　 　　 　　閉会　午後２時３２分

２ 場　　所 香取市役所５階５０４会議室

３ 出席委員 教育長　　　　　　堀　越　　　洋

教育長職務代理者　熱　田　　　昇

教育委員　　　　　芦　田　優　子

教育委員　　　　　伊　藤　博　和

教育委員　　　　　鳥　次　由紀子

４ 傍聴者 あり

５ 出席職員 教育次長　　　　　　　　　　　本　宮　茂　幸

教育総務課長　　　　　　　　　木　内　英　子

学校教育課長　　　　　　　　　高　橋　　　進

生涯学習課長　　　　　　　　　伊　藤　教　文

生涯学習課副参事　　　　　　　菅　生　和　代

香取市学校給食センター所長　　武　田　　　尚　

教育総務課教育総務班長　　　　大八木　奈津子

６ 開会宣言 堀越　教育長

７ 会議録署名人の指名 伊藤　委員　　　芦田　委員　　　

８ 前回会議録の承認 令和７年３月臨時会議録を承認

　

香取市教育委員会会議録
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９ 教育長報告 公務の中から抜粋して報告させていただきます。

２月28日　叙位伝達式

元栗源町立高萩小学校長　故篠塚　秀夫　先生に叙位を伝達しました。
叙位は国家や公共に対して功績のあるかたが亡くなった際に、その功績を
称え追悼の意を表す栄典制度です。
先生は香取地区の小学校教育の発展充実にご尽力されました。

２月28日　第４回香取市民レガッタ実行委員会

詳細については生涯学習課副参事から説明があります。

２月25日～３月21日　令和７年３月香取市議会定例会

２月25日　開会
３月５日、６日　一般質問
主な内容としましては、外国籍児童生徒の在籍数と学校生活の状況につい
て、小中学校の体育館の空調設備の整備について、給食費の無償化につい
て、以上の質問事項につきまして、教育委員会の取り組みと見解について
次長が丁寧に答弁しました。
３月11日　予算審査特別委員会
児童生徒の学校生活、教員の働き方改革、部活動の地域移行、文化会館設
備改修事業、学校給食の実施状況と無償化の財源、タブレット端末の更
新、社会体育施設のＬＥＤ化、佐原中学校の長寿命化、ふれあいステ―
ション佐原など、以上の令和７年度予算について、事業の内容や根拠につ
いて担当課長から丁寧に説明しました。
３月13日　福祉教育常任委員会
教育委員会関係では、給食センターの調理場の統合による条例改正につい
て審議され、可決されました。
３月21日　閉会

３月14日　小見川北小学校創立１５０周年記念式典

香取市立小見川北小学校は、明治８年（1875年）３月16日に開校しまし
た。
当日の記念式典の他にも、マスコットキャラクターの制作や遊具の設置な
ど、地域をあげて150周年を祝う気持ちが伝わってきました。
良き伝統を未来につなげ、更なる発展を祈念している旨を祝辞として述べ
ました。

３月８日　佐原第五中学校卒業式
３月18日　東大戸小学校卒業式

東大戸地区の小中学校卒業式に参加してきました。
小学校、中学校ともに児童生徒が真摯な態度で式に臨んでいる姿が非常に
印象的でした。
また、答辞の中のことばや呼びかけ、合唱からは今までお世話になった人
への感謝の気持ちが大変よく表れており、厳粛さの中にも温かみを感じる
式典となりました。
保護者や来賓の皆さんも、児童生徒の成長を温かい目で見守っている様子
が伝わってきました。
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３月23日　神崎町合併70周年記念「発酵の里こうざき　酒蔵まつり2025」

神崎町の酒造りや発酵食品に焦点を当てた町づくりのイベントに参加して
きました。
神崎町は県内で一番人口が少ない町ですが、当日は天候にも恵まれ、多く
の人たちが訪れ、大盛況となりました。
昨年は６万人の参加とのことでしたが、今年はより多くの人出があったよ
うです。
また、近隣の自治体や団体等からも多くの関係者が招待され、役場の職員
の皆さんを中心とした温かいおもてなしが行われ、親睦を深めました。
町を挙げてのイベントとのことで、神崎町長をはじめとする役場職員の
方々の心意気を感じました。

１０ 議決事項

議案第１号 香取市教育委員会会議規則の一部を改正する規則の制定について

教育長 議案第１号「香取市教育委員会会議規則の一部を改正する規則の制定につ
いて」、事務局から提案理由説明をお願いいたします。

　

教育総務課長 議案第１号「香取市教育委員会会議規則の一部を改正する規則の制定につ
いて」ご説明いたします。

議案書の3ページ、4ページ及び議案第１号参考資料 をご覧下さい。
本件につきましては、令和７年度から香取市教育委員会の会議規則の一部
の事務を加除するものでございます。
ご審議のほどよろしくお願いします。

教育長 ただいま提案理由の説明が終わりました。
それでは、議案第１号について質疑に入ります。
質問等ございますでしょうか。

委員 ありません。

教育長 議案第１号「香取市教育委員会会議規則の一部を改正する規則の制定につ
いて」、採決します。
賛成の方は挙手を願います。

委員・審議 全員賛成

教育長 全員賛成と認め、議案第１号は原案のとおり可決しました。
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議案第２号 香取市市外通学児童生徒学校給食費補助金交付規則の一部を改正する規則
の制定について

教育長 議案第２号「香取市市外通学児童生徒学校給食費補助金交付規則の一部を
改正する規則の制定について」、事務局から提案理由説明をお願いいたし
ます。

学校教育課長 議案第２号「香取市市外通学児童生徒学校給食費補助金交付規則の一部を
改正する規則の制定について」ご説明いたします。

香取市では、保護者の子育てに要する負担を軽減するため、市立学校に在
籍する児童・生徒の学校給食費の減免を実施しており、令和６年４月１日
からは、対象となる範囲を中学校１年から３年生、小学校６年生及び第３
子以降に拡大しています。
市内に住所を有しているものの、市外の小中学校（私立学校を除く）へ通
学する児童生徒の保護者に対しても、給食費相当額を上限とした補助金を
交付するため、「香取市学校給食センター管理運営規則」、「香取市学校
給食費徴収規則」で定める市内学校給食費減免の対象範囲、給食費の額の
変更に合わせて改正するものです。
令和７年度に入り保護者からの申請により、令和６年度中の学校給食費を
支払ったことを証する書類等で支払い状況を確認し、補助金を償還払いと
して交付するため、施行日は４月１日としています。
ご審議の程よろしくお願いいたします。

教育長 ただいま提案理由の説明が終わりました。
それでは、議案第２号について質疑に入ります。
質問等ございませんか。

委員 ありません。

教育長 議案第２号「香取市市外通学児童生徒学校給食費補助金交付規則の一部を
改正する規則の制定について」、採決します。
賛成の方は挙手を願います。

委員・審議 全員賛成

教育長 全員賛成と認め、議案第２号は原案のとおり可決しました。

議案第３号 香取市教育支援センターの設置及び運営に関する要綱の一部を改正する告
示の制定について

教育長 議案第３号「香取市教育支援センターの設置及び運営に関する要綱の一部
を改正する告示の制定について」、事務局から提案理由説明をお願いいた
します。
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学校教育課長 議案第３号「香取市教育支援センターの設置及び運営に関する要綱の一部
を改正する告示の制定について」ご説明いたします。

令和７年度４月より、教育支援センター「ふれあいステーション佐原」を
開設いたします。それに伴い、要綱と様式に追加します。
また、業務の効率化に向けて第２号様式、第４号様式、第５号様式の公印
使用を廃止することも併せて提案いたします。
以上、ご審議、よろしくお願いいたします。

委員・質問 今までは小見川しかなかったかと思うのですが、４月からは佐原もという
ことですか。

学校教育課長 小見川に加えて佐原も、ということです。

委員・質問 そのことは子どもたちには周知されているのでしょうか。

学校教育課長 学校には周知しており、募集というか希望があればというところです。

委員・質問 小見川の方には佐原から通っていた子どもたちが結構いたということです
か。

学校教育課長 はい、おりました。
佐原地区からの子たちが引き続き小見川に行くか、佐原に移るかは自由に
できるようにしていて、現在調整をしているところです。

委員・質問 ３号様式ですが、審査結果「通学できます・通学できません」となってい
たり、第４号様式でも審査結果「通学が適当と認定されました・通学が適
当でないと認定されました」とある点につきまして、詳しく教えていただ
きたい。
希望された方が全員通えるものではないのでしょうか。

学校教育課長 現状を申し上げますと、希望された方は全員、通学されております。

教育長 その他、質問等ございませんか。

委員 ありません。

教育長 議案第３号「香取市教育支援センターの設置及び運営に関する要綱の一部
を改正する告示の制定について」、採決します。
賛成の方は挙手を願います。

委員・審議 全員賛成

教育長 全員賛成と認め、議案第３号は原案のとおり可決しました。
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議案第４号 香取市教育委員会管理職員等の任免について

教育長 議案第４号「香取市教育委員会管理職員等の任免について」、事務局から
提案理由説明をお願いいたします。

教育総務課長 議案第４号「香取市教育委員会管理職員等の任免について」ご説明いたし
ます。

本日配付させていただきました、両面刷りの資料をご覧いただきたいと思
います。
退職につきましては３月31日付、異動につきましては４月１日付に係る香
取市教育委員会の管理職員と教育機関の長の任免について同意を求めるも
のでございます。
先ず最初に、教育委員会から市長部局への４月１日付の出向が３名です。
２番目は、市長部局から教育委員会への４月１日付の異動が２名です。
３番目は、教育委員会内での４月１日付の内部異動であり、１名となりま
す。
４番目は、再任用職員の異動となります。３月31日付で退職者が３名、４
月１日付の任命が３名です。
それぞれ記載の職員がこれにあたります。説明は以上でございます。

教育長 ただいまの提案につきまして、質問等ございますでしょうか。

委員 ありません。

教育長 それでは、議案第４号「香取市教育委員会管理職員等の任免について」、
採決します。
賛成の方は挙手を願います。

委員・審議 全員賛成

教育長 全員賛成と認め、議案第４号は原案のとおり可決しました。

１1 報告事項

報告第１号 令和６年度学校評議員及び学校運営協議会の会議記録について

教育長 続いて、報告に入ります。

報告第１号「令和６年度学校評議員及び学校運営協議会の会議記録につい
て」、事務局から説明をお願いいたします。
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学校教育課長 報告第１号「令和６年度学校評議員及び学校運営協議会の会議記録につい
て」ご報告します。
別冊資料をご覧ください。

会議では、児童生徒、保護者、職員等への学校評価アンケートの結果とそ
の考察をもとに、委員の皆様それぞれのお立場から、学校の取組について
ご意見や今後への助言をいただきました。
会議の中で主に取り上げられた話題や意見につきましては種類別に表にま
とめてございます。
多くの学校で話題にのぼったNo.2「授業の様子、学習面全般」について
は、「こどもの様子が非常に落ち着いている」「ICT活用など、指導上の
工夫が見られる」との意見が多く見られました。

令和７年度からは、現在の３校に加え、新たに15校が学校運営協議会制度
の導入を決めております。
皆様からいただいた貴重な意見をもとに、今後ますます地域と連携して取
り組むことで、より良い学校運営を行えるよう、教育委員会としても支援
してまいります。

教育長 ただいまの説明について、質問等ございませんか。

委員・質問 この会議記録はどこまでオープンにしているのでしょうか。どなたが見る
ものなのでしょうか。

学校教育課長 現在のところは、学校関係者のみの状態です。

委員・意見 各学校に配布されているということでしょうか。
読んでいると話し合っている内容が学校によって違い、こういったところ
を気にしている学校がある、こういったところを気を付けなくてはいけな
いといった気付きがあり、もっと視野の広がった運営会議ができると思い
ます。
出席者全員とまではいかなくても、学校関係者で参加している方には読ん
でいただいて、今後の参考にしていただけたらと思います。

委員・質疑 栗源小学校は栗源中学校と合同で学校評議員の会議が開かれているという
ことですが、これは独自に小中連携していきましょうとして始まったもの
なのでしょうか。

学校教育課長 以前よりこのかたちで行われているのですが、今回の評議員の形をもう一
歩進めて運営協議会で行うことになります。
小中学校で一緒に開催するというのも目指すところのひとつではあります
ので、現在模索しているところです。

委員・意見 行かせていただいた全国の協議会で、縦の連携が繋がっていると非常に良
いという話を聞いてきたので、市内でもこういった取り組みがあるのであ
れば、同じ地区の小学校・中学校の連携が取れればよいと思います。

教育長 またご覧になった後で、ご意見等が出てきた際にはお伝えいただきたいと
思います。
以上で報告第１号は終わります。
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報告第２号 令和７年度香取市学校教育指導の重点等について

教育長 報告第２号「令和７年度香取市学校教育指導の重点等について」、事務局
から説明をお願いいたします。

学校教育課長 報告第２号「令和７年度学校教育指導の重点等について」ご報告します。
こちらの内容は２月28日の香取市校長会で校長先生方に提案し、ご意見を
伺う機会を設けまして、それを経ての報告となります。

次年度について、細かな表現等の変更はございますが、大きな追加・変更
はございませんので、ポイントとなる部分に絞りご説明いたします。
資料２ページになりますが、１「主体的・対話的で深い学び」による授業
改善の（３）教職員の指導力の向上に関わる内容です。
学校教育課としましては「学力向上」が最重要の課題であり、至上命題で
あると捉えています。
昨年度から、「学力向上推進委員会」を編成し、学力向上に向けた具体的
手立てについて協議・検討を重ねており、「文章の意味を正確に理解する
読解力」が学力向上へのキーであるとの結論に達し、今年度は市内中学校
２年生を対象として「読解力診断」（リーディングスキルテスト）を実施
しました。
診断結果につきましては、各学校で分析し、「どのように指導に生かして
いるか」についての現状報告会も実施しました。
各校の取組等を共有することにより、香取市全体で学力向上に向かおうと
いう気運が高まっているところです。令和７年度については、読解力診断
の範囲を小学校まで拡大（モデル校）するなどし、引き続き読解力向上と
指導に生かす方法の研究を推進して参ります。
なお、次期学習指導要領の改訂が2030年度（令和12年度）を目途に検討さ
れています。
香取市としても国、県の動向に注視しながら、教育に係る今日的課題に適
切に対応するよう努めてまいります。
その他、「学校教育課の重点取組」、保護者向けリーフレット「令和７年
度香取市の学校教育の指導方針について」もあわせてご報告いたします。

教育長 ただいまの説明について、質問等ございますでしょうか。

委員 ありません。

教育長 もう一度資料等を見直して、お気付きの点がございましたら、教育委員会
の方へ連絡をいただければと思います。
以上で報告第２号は終わります。
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１２ その他

教育長 委員の皆様から何かありますか。

委員・意見 卒業式の際に体育館が非常に寒いとの意見があったのでお伝えします。

教育総務課長 佐原中学校・小見川中学校には令和７年度にはエアコンを設置する予定で
す。
夏の熱中症対策ということで設置するのですが、本来体育館はスポーツを
する場所なので、エアコンをつけてどのくらいの寒さ対策となるかはわか
らないところです。

委員・意見 当日は個人でも防寒対策をしてくださいという案内もしたほうがよいで
しょう。

教育長 そういったご意見があったことを受け止めておきます。

教育長 事務局から何かありますか。

生涯学習副参事 第20回香取市民レガッタの開催について

教育総務課長 来月の予定について

１３ 閉会宣言 堀越　教育長

9


